



距北京冬奥会开幕还有 **15** 天

初登

雪橇

奥运

中国队要一展风采



中国选手在团体接力比赛中 新华社发

和人们印象中的乘坐着狗拉雪橇在茫茫雪原上漫步的场景不同,冬奥会上的雪橇是一项“冒险者的运动”,它是冬奥会雪上竞赛中速度最快的项目之一,也是一项危险性系数极高、专业性极强的项目。在一些难度较高的弯道,选手感受的离心力超越5G,与F1车手转弯时感受的离心力相当,因此也素有“雪上F1”之称。中国雪橇队目前已经拿到了所有4个小项的参赛资格,这也将是中国雪橇选手首次登上冬奥会舞台,在被称为“雪游龙”的国家雪车雪橇中心一展风采。 郑报全媒体记者 郭韬略

7年跨越式发展 期待家门口出成绩

北京冬奥会雪橇比赛设有男子单人雪橇、女子单人雪橇、双人雪橇和雪橇团体接力4个小项。单人项目比赛滑行4次,双人项目滑行2次,接力项目需要完成男子单人、女子单人和双人项目的比赛。接力比赛中,终点线上方设有接力弹板,运动员通过终点前需坐起拍击弹板,从而开启起点处的出发挡板。所有项目都按每次滑行总用时排出名次。

雪橇是我国开展较晚

的一个雪上项目,之前还从未有过中国运动员参加过冬奥会雪橇项目的角逐。2015年,通过跨界跨项选材,雪橇国家集训队开始组建,队员当中有从田径、篮球等转项而来的运动员。经过刻苦的训练和国际大赛的磨砺,队员水平迅速提升。在之前的资格赛中,中国选手范铎耀、王沛宣获得了男子单人、女子单人的冬奥会入场券,中国队唯一的

双人雪橇组合黄叶波/彭俊越也获得了北京冬奥会东道主参赛资格,由此团体接力项目也自动入围。

7年的时间,中国雪橇队从无到有、从零基础到实现冬奥会全项目参赛的目标,可谓是“跨越式发展”。相比德国、奥地利等世界强队,中国队的实力还是有明显差距,不过能成功出现在冬奥会赛场上,已经证明了队员的努力和能力,也为中国雪橇运动下一步的发展奠定了良好基础。

小贴士 雪橇:勇敢者的“游戏”

雪橇,是在比赛中乘坐金属制或木制的双橇滑板沿着有各种弯度的专用冰道高速滑降至终点的一种运动。单人赛所用的雪橇重量为21~25公斤。赛事一般为期两天,每日进行两次滑行。首次的出发顺序以抽签决定,之后的出发顺序以成绩决定,用时短的靠后出发。4次滑行所得时间合计起来,用时最短的运动员为优胜。

运动起源于北欧。早在1480年,挪威就已出现了雪橇。19世纪中后期,第一条雪橇专用赛道被瑞士一家酒店老板建造出来,

以吸引那些喜爱刺激和冒险的顾客。1883年,瑞士人皮特·明希和澳大利亚人乔治·罗伯逊在瑞士达沃斯进行了一次“伟大的国际雪橇比赛”。他们用时9分15秒滑过4公里长的赛道。随后这项运动在瑞士、奥地利、德国、意大利以及美国等国迅速兴起。早期的雪橇运动归属于1923年成立的国际雪车和雪橇联合会管辖。1957年,国际雪橇联合会正式成立,它由此步入独立发展阶段。无舵雪橇现在已发展到世界五大洲60多个国家和地区开展,已有50多个国家和地区的无

舵雪橇组织加入了国际无舵雪橇联合会。国际雪橇联合会总部现设在意大利米兰。中国雪橇运动最高组织为中国雪橇协会。

1964年奥地利因斯布鲁克冬奥会上,无舵雪橇运动被列为正式比赛项目。国际无舵雪橇联合会对规则进行了一次修改,禁止使用加热装置,并在出发前对雪橇的温度进行检查。该届冬奥会共进行了男子单人、女子单人、男子双人三个小项的角逐。2014年俄罗斯索契冬奥会时增加了团体接力的比赛,共计4个小项。

走近冬奥

北京冬奥会赛程敲定

共产生109枚金牌

中国女子冰壶队率先登场

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)1月18日,2022北京冬奥会的竞赛日程正式公布。本届冬奥会共设7个大项、15个分项,将产生共计109枚金牌。从开幕式前的2月2日到举行闭幕式的2月20日,共将经历20天,冬奥会期间恰逢中国农历新年,在这场冰雪盛宴中,中国观众也将度过一个别有意义的春节。

本届冬奥会最先开始的比赛是冰壶,2月2日,该项赛事就将在冰立方鸣哨,当天晚上中国队也将在混双比赛中出战,对阵瑞士队,这也是中国运动员在本届冬奥会上的“首秀”。

本届冬奥会开幕式定于2月4日农历大年初四晚举行。冰球、花样滑冰、自由式滑雪雪上技巧比赛

都将于开幕式前展开。

2月5日下午,越野滑雪赛场将产生本届比赛首枚金牌。当晚,中国冰雪健儿也将在“家门口”迎来首个冲金点,被誉为“冰上尖刀”的短道速滑队将在混合团体接力中争冠。

本届冬奥会闭幕式将于2月20日举行,当天冰壶、雪车、冰球、越野滑雪将展开最后的争夺,极具观赏性的花样滑冰表演也将于当日上演。

值得一提的是,本届冬奥会中国军团有望颠覆“冰强雪弱”。



扫码收藏 北京冬奥会观赛指南

雪橇 | Luge

01 男子项目 · 男子单人	02 女子项目 · 女子单人	03 混合项目 · 团体接力	04 自由性别 · 双人雪橇
-------------------	-------------------	-------------------	-------------------

BEIJING 2022
Luge

北京冬奥会共设立男子单人雪橇、双人雪橇、女子单人雪橇以及雪橇团体接力四个小项,四块金牌。

比赛时间:2月5日至10日,金牌产生时间为2月6日、8日、9日、10日。